

15.2公里路收19.9公里的钱

“黑代驾”到底有多少坑？

新华社记者 王阳 邵鲁文

最近，一条代驾新骗局的帖子经由多地公安官方微博、微信的转发火了。据警方透露，一些人员冒充代驾司机送乘客回家，途中套取乘客个人信息，故意制造交通事故“做局”，最后索要高额钱财。众多网民表示有共鸣，也曾被“黑代驾”坑过。

“新华视点”记者调查发现，酒驾入刑后，“酒后找代驾”已成为普遍的消费习惯。统计数据显示，去年，全国代驾行业总订单已超过2.53亿单，总产值达154亿元。而与此同时，代驾行业管理无序，漫天要价、肇事逃逸等乱象频出。



记者亲历：15.2公里路收19.9公里钱

近日，记者在济南体验了多名代驾司机的服务全过程。14日晚上9时左右，记者从济南某饭店出来，发现门口已有不少代驾司机等候。一位上前揽活的代驾司机表示，可以选择“报单”和“不报单”两种方式。

原来，所谓“报单”是公司行为，司机需要给公司上缴20%的收入；“不报单”等于司机自己打着公司旗号接“私活”，公司为乘客提供的保险等保障则成为司机私下收入。这名司机告诉记者，干“私活”还算好的，现在市场上最乱的是“黑代驾”。

根据线索，记者21日晚体验了一次“黑代驾”服务。从济南奥体中心叫代驾行驶至记者住处附近，地图上显示距离为15.2公里，e代驾和滴滴代驾等平台预估的费用均在80元左右。而这位“黑代驾”自己携带的软件上却显示公里数为19.9公里，最后结算费用为99元。

在某代驾平台从业五年的专职司机张师傅告诉记者，除了乱要价，一些“黑代驾”还可能带来安全问题。在济南，“黑代驾”非常多，正规的代驾司机都很难抢到单。

张士立表示，目前，代驾行业缺乏强制性标准，导致人员门槛过低，行为规范也无从谈起。

滴滴代驾相关负责人称，“在互联网代驾平台，除要求无犯罪、酗酒、交通违法等不良记录外，司机还要经过严格培训和笔试、面试等考核才能上岗。”

记者调查了解到，很多小型代驾公司没有按照行业标准规范要求代驾司机培训上岗，也没有投保代驾责任险。

谁来管管这些“黑代驾”？

记者调查发现，目前，代驾公司是在工商局登记设立的从事“非营运车辆的驾驶服务”的公司，监管主体不明确。

山东省工商局表示，工商部门主要依据公司法和相关法规，按照市场准入原则，负责代驾公司的注册登记，经营范围里说明提供该服务，但谈不上对其监管。

有受访交警部门表示，交警主要对代驾过程中的违章行为进行查处。代驾服务与营运性质的驾驶服务有着本质区别，在没有

明确管辖权的情况下，交管部门也无法对代驾行业进行监管。

山东新亮律师事务所主任王新亮认为，整治代驾行业乱象，明确代驾市场监管主体是关键。

“物价部门可以指导代驾行业制定明确的收费标准，代驾公司的计费标准要公示或登记备案，这样既能够保障市场自由定价，同时可以接受社会监督，防止企业或个人随意变更标准。”北京市中咨律师事务所上海分所合伙人陈志伟律师说。

(据新华社济南9月25日电)

最高人民法院废止一批 行政诉讼司法解释

新华社北京9月25日电(记者罗沙)记者25日从最高人民法院获悉，最高法近日公布《关于废止部分司法解释和司法解释性质文件(第十二批)的决定》，废止了《最高人民法院关于药品行政案件管辖问题的答复》等15件有关行政诉讼的司法解释和司法解释性质文件。

据了解，这15件司法解释和司法解释性质文件为1988年至2013年期间发布，其中13件为答复，2件为复函。根据决定，这些司法解释和司法解释性质文件从2017年10月1日起不再适用，但过去依据或参照这些司法解释和司法解释性质文件对有关案件作出的判决、裁定仍然有效。

当事人对废止决定公布前的行政行为不服，在决定公布后提起行政诉讼或者进入再审程序的，除相关司法解释和司法解释性质文件与当时有效的法律相抵触外，人民法院可依据相关司法解释和司法解释性质文件作出裁判。

最高人民法院行政庭有关负责人表示，这是最高法专门首次针对行政审判有关实体和程序方面的司法解释和司法解释性质文件进行清理。清理工作恪守合法、及时和审慎原则，立足审判实际，对那些超越法律规定范围、违背立法宗旨或者立法原意，法律已经修改而司法解释尚未作出调整，以及不适应经济社会发展要求的司法解释和司法解释性质文件明确予以废止；对那些符合法律规定、对司法实践仍有指导意义的司法解释和司法解释性质文件，决定保留继续适用，以明确裁判依据，统一裁判尺度。



国庆花坛扮靓首都

国庆节即将到来，各式特色花坛陆续亮相北京街头，为首都增添喜庆气氛。图为9月24日，游人在北京长安街西单路口花坛前拍照。新华社发(胡庆明 摄)

“百名红通人员”徐雪伟回国投案

新华社北京9月25日电 中央纪委监察部网站消息，25日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹指导下，经江苏省相关单位密切配合，“百名红通人员”第91号徐雪伟回国投案。这是继任标后江苏省在2个月内成功追回的又一名“百名红通人员”。目前，“百名红通人员”已到案46人。

徐雪伟，男，原系江苏省江阴市升昌科技有限公司、江阴市翔达化纤有限公司实际控制人，涉嫌合同诈骗罪，于2012年11月外逃美国。国际刑警组织红色通缉令号码A-569/1-2013。据介绍，徐雪伟是今年4月27日中央追逃办发布的《关于部分外逃人员藏匿线索的公告》中被公布藏匿地址的“百名红通人员”。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

中福在线，2元可中25万元

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第17110期
01 03 12 15 19 23 14
中国福利彩票 3D 第2017256期
3 6 2
中国福利彩票 七乐彩 第17110期
03 06 08 12 19 21 25 09
(摘自湖南福彩网)